ENERJI DENKLIKLERI



Entalpi

‘ H=E+PV

H : Entalpi, kl/kg
E : internal eneriji, ki/kg
P : Basing, kPa
V’ : Spesifik hacim, m3 /kg
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* Bir enerji seklidir.

* Bir sistem ile sistemin cevresi arasinda yalniz
sicaklik farkindan dolayi akan enerji taradur”
seklinde tanimlanur.

* Sicaklik derecesi i1si enerjisinin akis yonunu belirler.

* |s1; sicakligl yuksek olan sistemden, dustk olan
sisteme dogru akar.



e Kalori : 1 g suyun sicakhigini 14.5°C’den 15.5°C’ye
(1°C) yukselmesini saglayan isi enerjisidir.

* Kilo-kalori : 1 kg suyun sicakligini 14.5°C’den
15.5°C’ye (1°C) yiikselmesini saglayan i1s1 enerjisidir.

* Joule :1 Newton’luk bir kuvvetin kendi
dogrultusunda 1 metre yol almasi ile yapilan ise 1
Joule denir.

* BTU : 1 pound (453.6 g) suyun sicakligini 63°F’tan
64°F’a (1°F) isinmasini saglayan i1s1 enerjisinin
miktari “1 British Termal Unit (BTU)"t



Is1 Enerjisinin Sekiller

e Hissedilir 1s1: bir cisimde sicaklik dercesinin
degismesine neden olan olaya denir.

e Gizliisi: Sicaklik derecesinin degismesine neden
olmadan sadece faz degisimine neden olur.
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Kaynak: https://www.thinglink.com/scene/584393688373788674



https://www.thinglink.com/scene/584393688373788674

Ornek Soru - 1

e 20°C’deki 1 kg suyun 70°C’ye isitilmasi sirasinda
kazandigl 1s1 miktari nedir?



Ornek Soru - 2

e 20°C’deki 1 kg su 1.5 atm basin¢ altinda 110°C’de
kaynayarak buhar haline dontismektedir. 110°C’de 1
kg buharin entalpisi ne kadar artmaktadir? isitiimasi
sirasinda kazandigi i1si miktari nedir?



Ornek Soru - 3

e —10°C’deki 1 kg buz isitilarak eritilmis ve sonra
normal atmosfer basinci altinda, 100°C’de buhar
haline donusmustir. Bu degisim sirasinda entalpi
nekadar artmistir?
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